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Інформаційно-правове забезпечення морської безпеки має 

перспективний соціально-економічний та правовий зміст. 
Системоутворюючою особливістю морської безпеки є необхідність 
постійного оновлення її правового підґрунтя та інформаційно-технічного 
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За сучасних умов державотворення України інформаційна політика у 
сфері морської безпеки конкретизована в контексті обмеженого 
територіального суверенітету держави щодо тимчасово-окупованих 
територій у нормативно-правових актах міжнародного та національного 
характеру, наприклад: 

− Міжнародні санітарні правила 1951 р. (уточнені в 1969 р.); 

− Кодекс торговельного мореплавства України;  

− Закон України «Про виключну (морську) економічну зону України»; 

− Закон України «Про морські порти України»;  

− Закон України «Про забезпечення прав і свобод громадян та 
правовий режим на тимчасово окупованій території України»; 

− Указ Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і 
оборони України від 16 травня 2008 року «Про заходи щодо забезпечення 
розвитку України як морської держави»;  

−  Указ Президента України від 8 грудня 2021 року №459/2021 про 
введення у дію рішення РНБО України від 20 серпня 2021 року «Щодо роз- 
витку Військово-Морських Сил Збройних Сил України до 2031 року»); [4] 

− Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку 
внутрішніх водних шляхів, що належать до категорії судноплавних» та інші 
підзаконні нормативно-правові акти.  

 Вбачається, що інформаційно-правове забезпечення морської 
безпеки складається з науково-обґрунтованих методів збору, аналізу, 
обробки та застосування інформації, що має сприяти суверенітету держави 
в умовах пандемії СОVID-19.  

Як слушно визначив дослідник М.О. Баймуратов необхідно «…відрізняти 
міжнародне морське право від морського права. Перше – засноване винятково 
на нормах міжнародного права і стосується поведінки держав за межами 
власної території. Друге – є правом конкретної держави і містить норми 
внутрішнього (національного) права». Погодимось, що в даному контексті 
внутрішньодержавне законодавство регламентує положення і порядок 
користування внутрішніми територіальними водами (територіальним) морем 
та державними морськими і річковими суднами. [5, с. 592]  

За роки незалежності укладено 47 угод між Україною та державами світу 
щодо зони вільної торгівлі, проте взаємна лібералізація торгівлі на 
глобальному рівні створює додаткові ризики та потребує належного 
правового підґрунтя. [2]  

За даними прес-релізу, опублікованому на офіційному порталі 
Міністерства внутрішніх справ України 8 грудня 2021 року Міжвідомча 
робоча група завершила роботу над проєктом «Стратегії морської безпеки 
України». Представники МВС увійшли до складу робочої групи під 
головуванням Секретаря Ради національної безпеки і оборони України 
Олексія Данілова, який зазначив, що «…Морський сектор є вразливим для 



Odessa, Ukraine                                            December 23, 2021 

37 

всього спектру загроз морській безпеці, притаманних морським державам, 
водночас перед Україною постали специфічні загрози національним 
інтересам.» [7]. 

«…Згідно із положеннями Стратегії основними загрозами для безпеки 
України на морі є: 

− агресія РФ проти України;  

− терористичні акти; 

− незаконна торгівля озброєнням і зброєю масового знищення;  

− наркоторгівля; 

− піратство; 

− контрабанда; 

− кіберзагрози; 

− незаконна міграція та торгівля людьми; 

− незаконне, непідзвітне та нерегульоване рибальство;  

− заподіяння шкоди морському та річковому середовищу;  

− занепад вітчизняної морської індустрії;  

− недостатня ефективність суб’єктів забезпечення морської безпеки 
<…> [3]. 

Станом на 14.12.2021 повнотекстова версія документу ще не 
опублікована та відбувається в стані направлення Президенту України та 
членам РНБО України. 

Отже, питання морської безпеки набуває комплексного характеру, 
виражає інтереси міжнародної спільноти та враховує стратегічний підхід до 
питань вільної торгівлі в умовах карантинних обмежень. 

 

Література: 
1. Конституція України: Прийнята на V сесії Верховної Ради України 

28.06.1996. URL: https://zakon.rada.gov.ua/cgi-
bin/laws/main.cgi?nreg=254%EA%2F96-%E2%F0#Text. 

2. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 
Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії та 
іншими державами-членами, з іншої сторони: ратифіковано Законом 
України від 16.09.2014 р. № 1678-VII. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#n2422. 

3. Про Стратегію національної безпеки України: Указ Президента 
України №393/2020 від 14.09.2020. URL: 
https://www.president.gov.ua/documents/3922020-35037. 

4. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 
серпня 2021 року «Щодо розвитку Військово-Морських Сил Збройних Сил 
України до 2031 року: Указ Президента України №459/2021. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/459/2021#Text. 



International scientific conference 

38 

5. Міжнародне публічне право. Підручник / М.О. Баймуратов. Київ-
Одеса : Фенікс, 2018. 762 с. 

6. Муравйов В.І. Зона вільної торгівлі як основа європейської інтеграції 
України. Право України. 2016. № 4.  

7. Прес-реліз Ради Національної Безпеки і Оборони «Проєкт «Стратегії 
морської безпеки України» готується до винесення на засідання РНБО 
України». URL: https://www.rnbo.gov.ua/ua/Diialnist/5176.html. 

 
 
 
 

  




